

创新思路推动治理体系和治理能力现代化

——六论学习贯彻习近平总书记出席深圳经济特区建立40周年庆祝大会和视察广东重要讲话重要指示精神

□南方日报评论员

南方时论

良好的社会治理是保持社会和谐稳定、让人民过上美好生活的前提和保障。

习近平总书记在出席深圳经济特区建立40周年庆祝大会和视察广东时,明确提出创新思路推动城市治理体系和治理能力现代化,努力走出一条符合超大城市特点和规律的治理新路子。总书记的重要讲话、重要指示,赋予了广东新时代社会建设的新使命,也为社会治理改革创新提供了方法论,为广东在营造共建共治共享社会治理格局上走在前列进一步指明了方向、提供了遵循。

坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化,是关系党和国家事业兴旺发达、国家长治久安、人民幸福安康的重大问题,是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分。2018年,习近平总书记赋予广

东“在营造共建共治共享社会治理格局上走在前列”的光荣使命,此次要求我们“创新思路推动城市治理体系和治理能力现代化”,充分体现了总书记对广东的深情关怀和厚望重托。全省上下要进一步提高政治站位,认真学习贯彻党的十九届四中全会精神,准确深入理解“共建共治共享”的丰富内涵,加快形成系统完备、科学规范、运行有效的制度体系,在推进国家治理体系和治理能力现代化中作出广东贡献。

今年新冠肺炎疫情突如其来,一定程度上暴露出城乡社会治理的一些中间环节还有短板、缺陷、断裂带,全周期管理正是应对问题的金钥匙,也是推进治理体系和治理能力现代化的新要求。广东作为经济大省、人口大省,对外开放程度高,流动人口超过5000万,只有牢固树立全周期管理意识,着力完善城乡基层治理体系,才能为社会治理固本强基。我们要坚持底线思维,增强风险意识,完善制度化、规范化、科学化的公共安全风险防控体系,做到源头治理、早期控制;进一步抓基层、强基础,构建基层治理完整

链条,从源头到末梢实现全流程、全要素管控,打造多主体、跨区域、差异化基层治理新格局。

依法治理是最可靠、最稳定的治理。营造共建共治共享的社会治理格局,必须推进全面依法治省,充分发挥法治在推动治理体系和治理能力现代化中的重要作用。要坚持法治先行,进一步完善立法体制机制,加强重要领域立法修法工作,推动规则衔接,更好服务粤港澳大湾区建设、支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区、支持深圳实施综合改革试点等重大战略实施。全面推进法治政府建设,将优化营商环境建设纳入法治化轨道,构建统一开放、竞争有序的现代市场体系,更好激发市场活力和社会创造力。深化司法体制改革,以良法促发展、保善治,努力让人民群众在每一个司法案件中都能感受到公平正义,使尊法学法守法用法成为广大人民群众的共同追求。

努力走出一条符合超大城市特点和规律的治理新路子,是治理体系和治理能力现代化的题中应有

之义。当前,一些城市规模体量巨大,在空间结构、生产方式、组织形态和运行机制上发生深刻变革,面临城市治理承压明显、发展空间不足等诸多挑战。科学的城市治理,应该摒弃头痛医头、脚痛医脚的治理方式,运用发展、全面、系统的思维进行全过程、全要素、全场景的精细治理。一方面,要按照总书记2018年视察广东所指出的,“把更多资源、服务、管理放到社区,为居民提供精准化、精细化服务”;另一方面,要注重在科学化、智能化上下功夫,发挥广东的信息产业发展优势,推动城市管理手段、管理模式、管理理念创新,让城市运转更聪明、更智慧。

创新思路推动治理体系和治理能力现代化是一项长期战略任务,也是个重大现实课题。全省各地各部门要切实把握思想和行动统一到总书记重要讲话、重要指示精神上来,增强使命感、责任感和紧迫感,鼓足干劲、砥砺前行,在推进国家治理体系和治理能力现代化中展现广东作为、广东担当。

中国经济暖意浓

新华时评

高技术产业投资增长9.1%;全国网上零售额同比增长9.7%;工业机器人、集成电路产量同比均大幅增长……在近日国家统计局发布的前三季度经济指标中,这样一组数据格外醒目。

有关投资、市场等指标在一定程度上体现着发展的活力与潜力。这些数字的上扬,不仅代表着实体经济的稳健和内需的提振,更从一个侧面反映出市场预期,展现了中国经济正在攀升的温度。我们能从中感受到经济的暖意,看到不断积蓄的动力、持续增强的信心。

新动能是观察经济形势的重要视角。疫情下数字经济逆势上扬,远程办公、在线教育快速发展;挑战中企业迎难而上奋力突围,共享工厂、智能制造方兴未艾……应对疫情催生并推动了许多新业态快速发展,应对挑战促使市场主体积极转变发展理念,给产业优化升级带来了新机遇,在这个收获的季节,让中

国经济散发出春天的气息。坚定实施扩大内需战略,使生产、分配、流通各环节更多依托国内市场实现良性循环;加快转变经济发展方式,把实体经济特别是制造业做实做强做优;加快推进新基建,围绕产业链部署创新链,发展的动力正在进一步夯实。

前三季度,高技术制造业投资增速明显上升,工业与信息技术加速融合,制造业重点行业骨干企业双创平台普及率超过84.2%……新技术、新应用、新业态以看得见的方式推动经济企稳复苏、转型升级。

不可否认,一些行业、企业仍然承受着不小的压力。但从目前中国经济散发的层层暖意中可以看出,创新在加速推开,发展质量在逐步提升,中国经济在不断应对挑战中稳步前行。

读懂时下中国经济的暖意,就读懂了中国未来发展的潜力与底气。我国拥有庞大的市场和超亿户的市场主体,其中蕴藏了无数创新的力量。善于识变求应变,在危机中育新机,于变局中开新局,中国经济就能迸发出更大活力。

新华社北京10月20日电

别让青少年受困于“信息茧房”

新视线

□贺成

“孩子抱着手机刷个不停像是中了毒”“刷抖音、看快手成了留守儿童最喜欢的娱乐活动”……原本能够提供多样化精神食粮的手机App,却让人有一种“我才夹了一筷子,你就送我一桌子”的惊喜与尴尬,在不知不觉中受困于“信息茧房”。(10月20日《半月谈》)

从传播学上说,“信息茧房”就是用户爱看什么,就把什么推送给他,让人停留在舒适圈。表面上,青少年看似浏览了很多信息,实则接受的信息非常单一,无法拓展知识面,很难丰富知识结构。

近年来,互联网平台快速发展,但内容管理水平却难以令人满意,甚至一些短视频平台、社交媒体、新闻客户端的内容管理习惯性以算法推荐为核心,业务导向习惯性遵从

流量最大化的资本逻辑,为广大网友所垢病。

而避免青少年受困于“信息茧房”,首先,监管部门要制定具体要求,使企业把公共价值导向的责任落实落地,将正面价值取向作为关键标签纳入产品设计之中。其次,学校、家长要有更多的陪伴和关心,避免青少年被网络算法绑架,防范青少年沉迷上瘾。

作为家长,要主动承担起第一责任人的职责,督促孩子使用防沉迷系统,帮助孩子提高甄别、屏蔽不良内容的能力。作为学校,要在法律和政策层面推动网络媒介素养教育进学校、进课堂,使其成为青少年的基本常识和技能。

只有政府、学校、家长、平台几方做好配合,形成齐抓共管的多元治理格局,千方百计找到监管盲区,堵住技术漏洞,使现有防沉迷系统功能得到完善,并在教育引导形成合力中真切提升青少年网络素养,真正培养青少年的时间管理观念,才能有效防止青少年受困于“信息茧房”。

打造农村电商“人才高地”要“两条腿走路”

□徐剑锋

伴随“互联网+”发展,农村电子商务如何“破茧成蝶”?近日,第三期珠海“一村一品”农村电商带头人提升训练营在珠海市高技能人才实训中心吉大基地展开,300多名农村电商“领头雁”报名参加,京东集团京喜事业部招商华南区区域经理容豪、华敏健康董事长王文、珠海十亿人社区农业科技有限公司创始人史宪宾等导师现场授业解惑,助力学员解决农村电商发展困境。(本报10月20日01版)

近年来,我市通过建立农村电子商务产业园、村淘村级服务站和特约分站等途径,农村电商发展势头迅猛,“线上下单、线下体验”为特征的新型消费模式更为火爆,加速和推动了电商产业的异军突起。通过电商带货,有效解决了农副产品滞销问题;借助快手、抖音、拼多多、社区团购等线上平台,一批特色名牌农产品成为“香饽饽”。总而言之,农村电商的迅猛发展,深刻改变了传统农产品的流通方式,也为乡村振兴注入了强劲动能。

既然电商在乡村振兴中扮演着越来越重要的角色,就应该顺势而为,在

加强平台建设、对称供求信息、推动品牌引领、降低物流成本等方面下大力气,不断畅通农村电商“最后一公里”,为新业态、新模式发展提供更加有力的支撑,集中力量打造一批规模型、现代化的电商龙头企业,并以此带动一批创业者的发展。同时,要强化政策支持,创新监管模式,推动电商产业健康可持续发展,让更多的农民共享电商带来的致富机会。

当前,人才的匮乏已成为农村电商发展的瓶颈之一,当务之急是要培育一批扎根本地的电商人才队

伍。打造电商“人才高地”,要坚持“两条腿走路”,一方面要强化专业培训,通过专题讲座、进校学习等途径,广泛开展电子商务政策运营、操作技能、售后服务等专题培训,让农民懂电商业务、会经营网店、能带货直播,充分运用“互联网+”的新技能从“幕后”走向“台前”;另一方面要强化人才引育,既要引导一批具有实践经验的电商从业者返乡创业,更要培养一批懂政策、精技能、会经营的复合型农村电商人才,尤其要发挥大学生的生力军作用,为电商快速发展提供人才支撑。




工银长隆联名信用卡 升级

门票5折 乐游长隆

免收卡片工艺工本费

全新卡面设计+长隆Cuties系列IP+精美工艺升级
采用彩色卡基、晶彩油墨和金属油墨、蝶影光变等工艺匠心打造

达标得168元新客礼

首次成功办理工银信用卡的新客户卡片核发后60天内有一笔满66元的绑卡消费或一笔等值外币境外消费即有机会在工银e生活App“爱购新客礼”活动专区领取168元e生活电子通用券

1元停车

持卡人在国内指定机场停车场刷卡消费1元人民币即有机会尊享2小时停车或者48小时停车服务(银联白金卡专享,详询4006295516)

5折

长隆各主题公园、演艺门票正价全票5折优惠,每人每园限购门票1张

绑定支付宝、微信、京东支付享积分

绑定支付宝、微信、京东支付可累积工商银行个人综合积分,积分可在工银e生活App或e支付精选商户消费时抵扣现金

0元

10外币币种,境外消费0外汇兑换手续费(万事达卡、Visa专享)

8.5折

长隆自营餐饮、商店及其他增值礼遇产品低至8.5折优惠
(白金卡8.5折,金卡9折,普卡9.5折;参与互动、消费升级长隆会员,还可享更高等级折扣优惠)

五星酒店自助餐下午茶二免一

持卡人携伴同行尊享指定五星级酒店自助餐或下午茶“两人同行享五折优惠”礼遇(万事达白金卡、Visa白金卡专享)

最高5万元账户安全险+账户安全锁

任意消费即赠次日账户安全险,保险额度最高5万元/年,五把账户安全锁助您全面防控风险

双重积分

自动匹配长隆会员享工行+长隆双重积分

全球机场高铁贵宾厅

卡启获赠6个尊享礼,可兑换全球贵宾厅权益或其他机场出行权益(白金卡专享)

容时容差

3天还款宽限期
10元还款宽限差额
适用特殊计息

长隆会员

享生日五折、快速购票及入园通道、酒店里礼遇等全部长隆会员权益
(白金卡:长隆白金卡;金卡:长隆金卡;普卡:长隆银卡长隆会员等级有效期为一年,到期后按照长隆会员规则匹配相应会员等级)

Booking预定最高10%返现

持卡人在booking.com专属活动网页预订住宿可享6%-10%返现回馈(万事达卡专享)

动手赢赢取免费长隆门票

享长隆动物连萌“消消乐”互动游戏体验动手手指即有机会赢取免费长隆门票(登录工银e生活App/微信小程序,欢世界即可体验,2020年7月上线,敬请期待)

Agoda电子立减券92折

持卡人在专属页面购买Agoda电子立减券可享92折优惠(万事达卡专享)

温馨提示: 权益详情及使用细则详询官网



关注官方公众号
回复“惊喜长隆”在线办理